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KONU KONU OZETI:

YKS - Yabanci Dil
Sinavina hazirhk
calismalari

OSYM'nin gecmis
yillara ait YDT (Yabanci
Dil Testi) sinavlarindan
ornek sorularin
codzimleri. (Part 2)

1 ---- Byzantium had fallen, the
Ottomans completed their conquest of
the Balkans with ease.

A) Unless

B) Whether
o If

D) Once

E) Incase

Coziim: Bu soru koékinde ilk dikkat

cekmesi gereken nokta tense’dir.
Clmlede bir simple past tense ve bir
past perfect tense vardir. Buradan
yola cikarak iki cimle arasinda bir
oncelik/sonralik vurgusu oldugu
gorulmektedir. Bu anlami kosul
baglaclari olan “unless, whether, if”
ya da énlem alma anlami gerektiren
“in case “ baglaci degil, -diginda
anlamina gelen “once “ baglaci
saglamaktadir. Bu durumda dogru
cevap D sikkidir ve cimlenin cevirisi
“Bizans yikildiginda, Osmanlilar
Balkanlar’in isgalini kolaylikla
tamamladi” seklindedir.

SORU OGRENCININ “BAGLAC”
BiLGIiSINi OLCMEKTEDIR.

2 Scientific evidence shows that the
amount of activity ---- our brain when
we dream is identical ---- the amount
when we are awake.

A) in/to
B) on/for
C) at/with

D) across/ of

E) for/over

Cozuim: Soru kékinde en belirgin
ifade kendisinden sonra “with” ya da
“to"” kullanilan “identical” kelimesidir.
Bu durumda B, D ve E secenekleri elenir.
Sol kismi inceledigimizde; “beynimizdeki
hareket miktar1” anlami, beynimizin
icinde anlamina gelir ve dolayisiyla
dogru secenek A'drr.

‘SORU OGRENCININ “PREPOSITION"
BILGISINI OLGMEKTEDIR.

3 Although countless children dream of
becoming astronauts when
they grow up, ----.

A) astronauts must be willing to take
calculated risk and keep their anxiety under
control

B) only a handful of them actually realize
this aspiration

C) school counsellors play a vital role in
career guidance

D) their families support them so that
they can lead a good life

E) astronauts experience considerable
stress from dangerous conditions in which
they work

Cozum: Soruda ilk dikkat ¢ceken
“although” baglacidir. Anlamsal olarak
birbirine zit iki cimleyi baglamasi gerekir.
Soru koékindeki anlamin ceviriden de yola
cikarak (Sayisiz cocugun buyudiginde
astronot olmayi hayal etmesine ragmen...)
olumlu oldugunu géririz. Dolayisiyla
negatif anlamda zit bir cimle arariz ve
bize burada zitligi saglayacak en net ifade
“countless children”dir. B sikkinda bu
zithk “only a handful of them” sézleriyle
karsilanmis ve anlam “aslinda onlardan
sadece birkagi bu hayali gerceklestirmistir”
cevirisiyle tamamlanmistir.

Soru, goruldigu tGzere hem baglag, hem
de birkac kelime (handful, aspiration) bilgisi
sorgular niteliktedir.



